

老公为了升职， 要把我的房子“送”上司

爱情小说

左手握右手的婚姻

文 / 徐俊霞

老话说“四十不惑”，这两年，年过不惑的李建总觉得自己的日子过得没滋没味。按说李建应有尽有，样样不缺，儿女的学习不需要他费心，父母的身体还算健康，事业虽然做得不大却蒸蒸日上……最后他的焦点落在了老婆身上。

岁月真是一把杀猪刀。人到中年的老婆和当初那个二八少女简直判若两人，身材日渐臃肿，脸上皱纹丛生……只是她还是那么节俭，虽然家里的经济条件比先前好多了，她还是舍不得吃舍不得穿，每次参加同学聚会，她的着装在女同学中间总是显得不伦不类。

老实说，面对青春妙龄的女孩，男人都有动心的时候，何况李建又不是柳下惠，但一想到和老婆一起打拼过来的岁月，他还是立马断了这种念头。

李建和老婆是大学同学，夫妻俩都是从农村考到城市的。毕业后把钱包含在了一起，就这么“裸婚”了。刚步入社会没什么根基，儿子又刚出生，年迈的父母就投奔他们而来。那时，老婆一分钱恨不得掰成八瓣用，发了工资，先紧着老人和孩子用，剩下不多的钱就赶紧存银行。

没几年的工夫，又有了女儿，那几年，李建和老婆同心协力为孩子、房子、票子打拼。老婆把浑身的本事都使出来了，在持家理财上合理分配，既保证了孩子的营养，又让老人衣食无忧。而她自己好几年都不添置一件新衣裳，也舍不得买一支像样的口红。

在婚姻的围城里，女人天生是警觉性很高的动物，随着李建的生意拓展到天南地北，老婆逮着机会就给他“上课”。她一方面旁敲侧击，一方面又大大咧咧。李建在外面应酬，她从来不查岗；李建向她请假，她每次都应允。老婆有她的婚姻智慧：男人如风筝，作为妻子，就要懂得及时松手，让风筝高高飞翔，也要懂得及时收紧，让风筝不会失去控制。

李建也明白爱情是有“保鲜期”的，但他也知道，离婚后重组家庭的代价是很大的。十几年的相处下来，他和老婆之间不但有爱情，还有亲情，有孩子，这些千丝万缕的关系不是一纸离婚证可以扯断的。财富递增，幸福递减，归根究底是欲望作祟。

想明白了这个道理，李建开始修复和老婆的关系。老婆的审美观落伍，他就给她买蕾丝睡衣，买成套的化妆品，带她去健身房健身……老婆心疼钱嫌他大手大脚，他就撒谎说是客户送的礼物。世上没有十全十美的人，也没有十全十美的婚姻。老夫老妻左手握右手，将婚姻进行到底才是世上最大的完美！

他要离你的边界远一点， 你要靠他的心更近一点

娟子：你好！

在婚姻中，法律只是底线，主要是解决夫妻感情破裂时的财产分割等经济问题。而夫妻感情尚好的时候，则不一定放大到从法律的角度思考问题，而可以从情感、心理的角度寻求解决之道。

目前，你们之间最大的认知分歧是：你老公坚持认为“你的就是我的”，而你认为“你的就是你的，并不是他的”。

从夫妻感情融合的角度，你老公是对的；从夫妻个体独立的角度，你是对的。

融合与独立是夫妻关系之两端。执其一端，就是偏执，而两端相互平衡，方为中庸，才能琴瑟和谐。

通俗一点讲，就是你老公注重了夫妻的融合，却忽视了彼此的尊重和界限；你注重了夫妻的界限，却忽视了夫妻之间的“你中有我，我中有你”。再形象一点表达，你老公在心理距离上要稍微离你再远一点，而你要离他的心再近一点。

从你老公在仕途上的表现看，我觉得，你老公之所以长期得不到领导的重用，很可能和他与领导的心理距离过近有一定的关系。和领导搞好关系是对的，而如何搞好关系，如何在搞好关系的时候做到不卑不亢，不过分亲近，不过分献媚，则大有学问，是需要很高的情商的。

我觉得，你可以尝试着对你老公说下面这些话。

你对上司“有求必应”，不知道“适当的拒绝”，时间长了他可能会认为，你为他做任何事情都是“理所当然”。而一件事情没有做好，他还可能埋怨你。如果你对领导过于亲近，就很可能在无意中侵犯领导的心理边界，让领导对你心怀芥蒂甚至戒备。所谓“无利不起早”，你这样殷勤地讨好领导，必然是有求于他。领导发现你对仕途升迁过分在乎，很可能偏偏不让你升迁。

升职很重要，但是，升职并不是人生的唯一目标。人生还有很多有价值的目标：比如夫妻感情的美满和谐、孩子教育的成功、个人能力的提升等。如果一个男人能做到家庭和谐、教子有方、工作能力和处理人际关系的能力不断提升，那么，升职自然是水到渠成的事。

说完你老公，再来说说你自己。你可以“离老公近一点”。具体来说，就是要做到：多关心老公的工作和生活，学会理解老公的内心感受。凡事多从“情”的角度思考，不要一味地讲“理”、谈“钱”、论“法”。比如，夫妻之间发生冲突，你要控制好情绪，不要“一听就炸了”。再比如，老公在生活中有哪些不满，有哪些正常的心理需求没有得到满足，你都需要“推己及人”地去理解。家里的一切大事，听一听老公的意见，充分尊重他的意见，适当提高他在家庭中的地位，他也许就不至于对单位中的角色地位耿耿于怀了。

至于这次该不该听你老公的，并没有定论。只要你和老公耐心沟通，认真权衡，一定会有一个让双方都满意的结果。



扫一扫，
分享精彩

倾诉 / 娟子 文 / 小清

老公说，“结婚以后你的就是我的，我的就是你的了。”可这话说服不了我，因为为了升职，他要把我的房子“送”上司。还是从头说起吧。

十几年前，为了方便陪读，父母在我读书的重点中学附近买了一套二手小房子，房产证上写的是我的名字。后来，我考上了大学，又结婚生子，父母把那套房出租，每月3000元的租金给我作生活补贴。

我跟老公是同学，毕业后他就进一家民营企业。一直以来，他都希望能出人头地，但好几年过去了，和他一起考进来的同事，有的升迁，有的跳槽到更好的地方，只有他还在原地踏步。

他有点着急，现在一门心思跟上面的一个主管套近乎。逢年过节送礼不说，出差时不一定会给我买礼物，但一定会带土特产“孝敬”主管。

但是，不知道怎么回事，那个主管对他并没有另眼相待。

最近，他偶然听说主管的孩子小升初派位派到了我曾就读的重点中学。主管一家想陪读，但租不到学校周边的房子。

老公听说后，就感觉机会来了。他招呼都没跟我打，主动跟他主管报告了这处房源。估计也是怕我不同意，干脆先斩后奏，人都打算搬进门了，才轻描淡写跟我说了此事。

我一听就炸了，当即表示不同意。首先，这个房子是我婚前的个人财产，不是夫妻共同财产，他没经过我的同意就擅自处理我的个人财产，我觉得被冒犯了。

再说，现在这套房子我一年能收3万多元的租金，如果出让给他的主管，他肯定不会收租金，即便收，最多也是象征性的。主管的孩子初中高中连读，这一住就是6年，等于我要白白损失近20万元的租金。

听到他的想法后，我找了理由告诉他：那是套二手老房子，年份久了难免有点漏水、物件坏了的小毛病，万一没来得及修，主管住起来不满意也是麻烦。

何况我们的孩子也大了，老房子周边的教育资源好，我正计划着过两年送他到那边读小学，让我父母住过去帮忙照看。如果租给了他主管，又不能随意让人退租……这一出借背后牵扯的不便太多了。

但是老公对我的这些理由不以为然。他还劝我，要以大局为重，以他的工作为重。将来他得到重用，有机会升迁，对我们这个家只有好处没有坏处，我们的生活也会越来越好，他好就是我好。

我问他20万元的租金怎么算？他听了之后更是一脸不可思议。他说：“你的就是我的，我的就是你的，夫妻要分得这么清，那就不是夫妻了。”

跟老公争执无果，我们不欢而散。他有他的计划，我有我的考量，我现在不知道是委屈自己，认了呢，还是该坚持己见，想办法把权益争取回来……



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情
商训练法则》等